Ogólne zasady organizacji i prowadzenia zajęć dydaktycznych na WBBiB
w roku akademickim 2020/2021 w semestrze zimowym

KIERUNEK BIOCHEMIA

Zajęcia odbywać się będą zgodnie z wytycznymi Głównego Inspektora Sanitarnego dotyczącymi organizacji zajęć na uczelniach (pismo GIS do MNiSW z dnia 12 maja 2020 roku), według następujących wspólnych założeń dla wszystkich kursów.  
Wykłady – prowadzone całkowicie zdalnie. 
 Wykładowca przebywa w tym czasie na terenie Wydziału. Po zakończonym wykładzie wykładowca pozostaje do dyspozycji studentów, o ile mają oni pytania. Wykładowca dodatkowo ustala godziny indywidualnych konsultacji, które odbywają się na terenie Wydziału. Wykładowcy powyżej 60 roku życia mogą udzielać konsultacji tylko on-line. 
Wyjątkowo,  dla niewielkiej grupy studentów, wykłady mogą być prowadzone na sali wykładowej o odpowiedniej wielkości  (1 osoba na 4 m2).  Potrzebę taką zgłoszono w przypadku jednego kursu BCH356 Sygnalizacja komórkowa, dla III roku studiów I stopnia. 
Seminaria 
· obowiązkowe dla dużych grup lub całego rocznika – prowadzone całkowicie zdalnie
· [bookmark: _GoBack]fakultatywne dla małych grup – prowadzone całkowicie stacjonarnie lub w formie mieszanej. Stacjonarne prowadzenie  seminariów odbywa się na salach wykładowych o odpowiedniej wielkości (1 osoba na 4 m2).  
Konwersatoria – prowadzone całkowicie stacjonarnie, na salach wykładowych o odpowiedniej wielkości (1 osoba na 4 m2). Tylko w uzasadnionych przypadkach konwersatoria mogą być prowadzone w formie mieszanej.   
Ćwiczenia inne niż laboratoryjne (matematyka, statystyka, informatyka, bioinformatyka itp.) – prowadzone w formie mieszanej – zajęcia zdalne i na salach wykładowych o odpowiedniej wielkości (1 osoba na 4 m2).   
Ćwiczenia laboratoryjne – prowadzone całkowicie stacjonarnie, na salach ćwiczeń o odpowiedniej wielkości. Dopuszczalna maksymalna liczba uczestników ćwiczeń to 1 osoba przypadająca na 4 m2 efektywnej powierzchni (tzn. powierzchni nie zajętej przez sprzęt - digestoria, szafy, lodówki, stacjonarną aparaturę itp.). W przypadku ćwiczeń odbywających się  w systemie ciągłym (jedna grupa wychodzi, druga wchodzi) dopuszczalne jest prowadzenie zajęć w formie mieszanej, z przewagą zajęć stacjonarnych (na salach ćwiczeń), m.in. ze względu na konieczność nieznacznego skrócenia ćwiczeń odbywających się na salach w celu przeprowadzenia dezynfekcji sali przed kolejnymi zajęciami.  
Pracownie specjalistyczne i pracownia magisterska – prowadzone stacjonarnie w pomieszczeniach laboratoryjnych poszczególnych Zakładów WBBiB. Zasady pracy studentów z zachowaniem zasad bezpieczeństwa epidemicznego określa kierownik Zakładu.   
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