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Szanowna Pani
Prof. dr hab. Jolanta Jura
Dziekan Wydziału Biochemii, Biofizyki 
i Biotechnologii 
Uniwersytet Jagielloński


	Szanowna Pani Dziekan,

w imieniu Zarządu Fundacji Profesora Wacława Szybalskiego mam przyjemność poinformować, iż Zarząd Fundacji, na posiedzeniu w dniu 6 listopada 2020 r., podjął decyzję o przyznaniu Panu profesorowi Józefowi Dulakowi Nagrody Specjalnej FPWS za działalność związaną z upowszechnianiem wiedzy w zakresie możliwości i ograniczeń wykorzystania komórek macierzystych, terapii komórkowych i genowych w medycynie regeneracyjnej.
Profesor Józef Dulak od kilku lat prowadzi działalność edukacyjną dotyczącą możliwości i ograniczeń zastosowania komórek macierzystych w medycynie regeneracyjnej. Brał udział w aktywnym upowszechnianiu wiedzy na temat Raportu EASAC i FEAM zatytułowanego „Wyzwania i możliwości medycyny regeneracyjnej”, który został opublikowany w 20 czerwca 2020 roku. 
Profesor Józef Dulak był inicjatorem i głównym organizatorem przeprowadzonej w formie webinarium, w dniu 25 listopada 2020 rok, Sesji naukowej zatytułowanej „Wyzwania i możliwości medycyny regeneracyjnej: Raport EASAC z polskiej perspektywy”. W Sesji  wzięło w niej udział blisko 300 uczestników.
Jako Przewodnicząca Komitetu Biotechnologii PAN chciałabym podziękować Prezydium PAN za objęcie Sesji swoim patronatem.


Z wyrazami szacunku,
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